

本报讯“我刚出生13天就被生母送给养父母了，去年才从养母口中得知自己的身世。”来自湖南常德的向军告诉记者，他今年48岁，从今年10月份开始，他两次携妻子打“飞的”来海口寻亲，希望找到自己的亲生父母。 记者 林文星 文/图

亲 爱的你们，在哪里

48岁男子来琼寻找亲生父母

出生13天被一名
军人收养

11岁时随养
父母到湖南生活

得知身世，我的脑海一片空白

去年得知身世后
来海口寻亲

亲生爸妈可能走了，
昨日与“哥哥”验DNA

一包面条、五元钱“酬金”，养父母抱养了我

“我的养父曾是一名军人，1970年8月，我出生在当时的琼山县府城卫生院(后改名为府城医院，现为海口市第四人民医院)。”昨日，从湖南赶来海口寻亲的向军告诉记者，去年养母告诉他，他的亲生父母由于家庭经济条件等原因，在他出生13天时，将他送给了别人抚养。

“我的养父母结婚十年无子，才作决定抱

养了我。当时养母曾经给我的生母一包面条和5元钱，作为抱养我的酬金。”向军表示，在那个物质匮乏的年代，5元钱和一包面条已经算是比较丰厚的“礼物”了。在被抱养之后，向军便跟了养父的姓，随养父母在海口生活，直到他11岁那年，养父提前从部队转业回老家，他也随养父母来到了湖南常德生活。

养父去世后养母告诉我身世实情，不希望留遗憾

离开出生地海口，来到湖南常德，这一别就是数十年。直到去年10月，向军的养父去世，养母才告知他的身世实情，也希望他能回海口找到自己的亲生父母，以免留下遗憾。

“知道我的身世后，我的脑海一片空白。”向军告诉记者，他此前也有听过一些“风言风语”，说他跟养父母不是一家人。但因为养父比较严厉，对他的身世守口如瓶，向军从来没有怀疑过

自己的身世。

震惊之后，向军也思念起了离散数十年的亲生父母，并萌发了寻亲的念头，“四十多年了，我的亲生父母现在是什么样子？”向军表示，出生以来他就没有在亲生父母面前尽过孝，很想知道他们过得好不好。“养父母在抱养我之后，也生了一个亲生儿子。”向军告诉记者，他想认祖归宗，找到自己的亲生父母和家人。

养母曾找到我亲生父母的家庭地址，但被养父销毁

根据向军养母的介绍，1970年向军被抱养后，她的生母曾来到当时养父工作的部队打听向军的情况，但从来没有主动露面。向军11岁时，养父母带他回到湖南老家，自此也就断了他的生母可能联系的渠道。

养母跟向军透露，1987年4月，她曾瞒着向军的养父，让向军的两位叔叔到海南帮忙寻找

向军的亲生父母。“当年，两个叔叔找到了我的父母，还带着他们的全家福照片和家庭地址回到湖南。但养父得知此事后大发雷霆，将相关的信息全部销毁，并不许任何人再提起此事。”向军告诉记者，得知身世后，他曾找两位去过海南的叔叔询问当年的线索。但叔叔们年岁已高，思维也有些不清晰，对当年的事情已经没有印象。

漫漫寻亲路，我决不会放弃

我亲生母亲可能姓陈，今年应该70岁左右

向军说：“养母还模糊地记得我生母的一些信息，她说我生母姓陈，疑似叫陈某英，住在南渡江边，生我时大概20岁，现在应该70岁左右了。”凭着这些仅有的线索，今年10月份，向军携妻子从湖南飞来海口，欲寻找自己的亲生父母。但数十年过去了，向军出生的医院没有留下任何有关的资料。向军告诉记者，他们在辖区派出所、村委会的帮助下，先后找到多个叫“陈某英”、

年龄约70岁的阿婆，但最后发现都不是生母。

第一次来到海口寻亲，多方寻找仍无结果，向军与妻子无奈返回湖南。临走之前，向军通过网络和媒体讲述了自己的身世，希望知情人能提供相关线索。在此期间，多位好心人提供了疑似向军亲生父母的线索，但经过核实，与向军的身世情形有太多出入，直到来自云龙镇的吴姓三兄弟与向军取得了联系，寻亲终于有了希望。

一位吴大哥说，或许我就是他们的小弟

“吴大哥说他们的小弟出生在府城的医院，后来被部队一名军人抱养。他们的母亲也曾去部队打听过小弟的情况，但是没有找到。”向军告诉记者，吴姓三兄弟主动提供的一些信息与他的身世十分吻合。

据吴大哥吴乾德介绍，父母在小弟被抱走时，折断了小弟左耳软骨作为记号，而向军的左耳确实有一个绿豆大小的凸起，连他自己都没有

意识到这是“记号”，也没有向外人提起过。但遗憾的是，吴乾德等人的父母已先后去世。

吴乾德告诉记者，他们的母亲在1979年的时候就去世了，父亲是去年去世的，走之前跟他们三兄弟说，他们有个弟弟从小被抱养，一直未能找到，希望他们三兄弟能在有生之年寻回亲人。据吴乾德介绍，他的母亲是因为心脏病去世的，而向军的母亲也不太好。

希望兄弟关系鉴定结果是乐观的

多番寻亲终于有了眉目，12月5日晚间，向军和妻子再次飞来海口，在机场见到了吴乾德兄弟三人及其各自的儿女。刚一见面，双方都倍感亲切，而且吴乾德兄弟三人的儿女中，也有人与向军长得颇为相似。不过，吴乾德兄弟三人的母亲并不姓陈，与向军养母的介绍有些出入。

为此，昨日上午，向军与吴乾德等人一起来到海南省人民医院法医鉴定中心，做兄弟关系鉴定。该中心医护人员表示，

鉴定结果将在10个工作日后出来，不过兄弟关系检验鉴定准确率只有50%左右，远远比不上亲子鉴定高达99%的准确率，因此如果初次鉴定结果显示不是亲属关系，还需要向军与吴姓其他兄弟再做鉴定。

昨日晚间，向军携妻子飞回湖南，临行前向记者表示，他希望鉴定结果是乐观的。但如果鉴定不是亲属，他也将继续寻找亲生父母。



向军(左一)与吴家三兄弟做兄弟关系鉴定



向军(左三)与吴家三兄弟